

# 晋城市地方标准

## 《太行黑山羊舍饲育肥管理技术规程》

### 编制说明

#### 一、标准编制的意义和必要性

根据晋市市监（2023）19号《关于征集2023年度晋城市地方标准制修订项目的通知》文件精神，沁水县振鑫农牧有限公司向晋城市市场监督管理局提出了地方标准《太行黑山羊舍饲育肥管理技术规程》的立项申请。

晋城市位于山西省东南部，属于典型的山区地貌，养羊的自然条件特别优越，尤其是近年来，在各级政府的大力支持下，我市的养羊业得到了长足的发展，养羊已成为晋城市一项重要的产业。

为了进一步打造太行黑山羊品牌，使晋城黑山羊生产尽快适应国内外市场需求，提高晋城黑山羊产品质量，统一生产标准，必须尽快制定统一的晋城市太行黑山羊舍饲育肥管理技术规程。结合晋城市太行黑山羊生产的实际特点，沁水县振鑫农牧有限公司起草了晋城市地方标准《太行黑山羊舍饲育肥管理技术规程》草案。

#### 二、主要起草过程

##### 1、成立了工作组，制定了标准编制方案

2023年3月1日召开编制工作第一次会议，成立了以高级畜牧师王广红为组长的标准起草工作组，制订了标准编制工作方案，规定了标准编制各方的责任和义务。沁水县振鑫农牧有限公司为本标准的主要起草单位。主要起草人为：王广红、邵欣欣、杨建奎、牛呆兵、李永红、刘强强、何芳、赵芬芬、王安妮、李艳、张青、师令俊。

##### 2、编制过程

为保证晋城市地方标准《太行黑山羊舍饲育肥管理技术规程》编制的科学性、可行性，标准编制组有关人员多次深入沁水县、陵川县

等地开展太行黑山羊生产情况的调研工作，收集历年来晋城市太行黑山羊饲养管理的相关数据和信息，并对收集的信息、数据等资料进行认真整理分析，同时参阅了国内外相关山羊饲养管理标准，着手编制了晋城市地方标准《太行黑山羊舍饲育肥管理技术规程》标准初稿。随后经过起草工作组多次讨论、修改，并将初稿发放到相关黑山羊舍饲育肥场，广泛征求意见和建议，在此基础上，形成了征求意见稿。本标准征求意见稿是在广泛征求有关黑山羊舍饲育肥场、行业专业技术人员意见的基础上，具有广泛的代表性和可操作性。

### **三、标准编制原则**

#### **1、规范性原则**

本文件按照 GB/T 1.1—2020《标准化工作导则 第 1 部分：标准化文件的结构和起草规则》的规定起草。

#### **2、科学及先进性原则**

晋城市地方标准《太行黑山羊舍饲育肥管理技术规程》标准的编制遵循“科学规范、真实可行”的原则，依据国家相关法律法规和相关强制性标准的规定和要求制定本标准。

### **四、标准内容**

本标准结构构成包括：范围、规范性引用文件、术语和定义、羊场条件、引种供种、舍饲育肥、管理、疫病防控、病、死羊处理、废弃物处理。

### **五、编制依据**

本标准结合当地黑山羊舍饲育肥生产客观实际，参考国家、行业、地方相关标准有关法律法规的相关内容编制。主要依据的标准和法律法规如下：

GB 18596-2001	畜禽污染物排放标准
GB/T 19526	羊寄生虫病防治技术规范

## 六、与现行法律法规和相关标准的关系

本标准符合国家相关法律、法规、规章和强制性标准的规定。本标准在编制过程中，尽量直接引用相关国家标准、行业标准主要内容，确保与现行相关的国家标准、行业标准和地方标准相协调、相衔接。

## 七、贯彻执行本标准措施和意见

- 1、建议在发布后、实施前相关行业管理部门积极组织技术人员大力宣传和推广普及本技术规程。
- 2、在实践中不断总结经验，查找不足，对技术规程进一步修正、完善、提高。

2023年3月10日